

# La Obra Sindical de Artesanía

Con ocasión del primer Concurso Provincial de Artesanía convocado por la Obra Sindical de dicho nombre en la C. N. S. de Avila, nos mostrábamos sinceramente orgullosos de los valores revelados en aquella demostración de elegancia y buen gusto en el campo de lo bello útil por parte de nuestros trabajadores artesanos. No fueron muchos ciertamente los trabajos presentados; pero su calidad rayó a tal altura que en la competición nacional vino a Piedrahíta el segundo premio.

El nuevo concurso tendrá a no dudar mayor amplitud que el aludido, y ha de ser mayor el número de quienes acudan al mismo. Por que siendo ya más completa la organización sindical en nuestra provincia y teniendo en cuenta la resonancia que adquirió el triunfo señalado se animarán a presentar sus labores todos aquellos que en nuestros pueblos desarrollan la actividad de su ingenio acorde con el trabajo manual. Carpinteros, orfebres, pintores, bordadoras, etc., etc. Esas viejecitas que elaboran los simpáticos sombreros de paja, y aquellas otras mujeres que saben trabajar en los paños de mesa, refajos, alfombras, y demás caprichos del arte suntuario, todos acudirán a este concurso preliminar de la gran competición española, a la que afloran estas manifestaciones de laboriosidad cuyos productos son más apreciados que aquellos procedentes de fábricas, precisamente por la singularidad de su elaboración.

Es patente la inquietud actual por el movimiento artesano. Y es que los graves problemas sociales planteados a causa del enorme desarrollo industrial de los últimos tiempos y de la proletarianización creciente de las masas trabajado a han hecho en muchos Estados volver los ojos con amor a un aspecto clásico de la producción que se denomina trabajo artesano. Así, en España, la Falange ha impuesto el resurgimiento del estilo nacional en el trabajo como en lo espiritual y político, y por medio de la organización sindical estimula a los trabajadores a producir con ese estilo que llamamos típico, que es artesanía, propiamente dicha.

Avila debe responder a esta inquietud, renovando sus glorias artesanas, mostrándolas primero en estas muestras provinciales de las que han de salir seleccionados los primeros trabajos a los concursos de más alto interés.

## Triunfos germanos en el norte de Rusia

### En el sector sur, fracasados los planes soviéticos para atravesar el río Bug, se registran avances rusos en la zona meridional de Umán

**Mirando a Rusia**

Según nos dice la Historia ha sido siempre norma generalmente admitida en las guerras de otros tiempos, que los ejércitos se establecieran, a la llegada de las lluvias y el frío, en cómodas posiciones —cuarteles de invierno— en espera de que la estación primaverales les permitiera reanudar las operaciones en gran escala. Existía por decirlo así, un tácito acuerdo de tregua de invierno para preservar a las tropas de las fatigas inherentes a la insostenible dureza del clima. Y con vista a esto, los generales ponían sumo interés en que sus fuerzas ocupasen, al llegar los primeros fríos, zonas aptas para invernar. Sin ir más lejos, en la pasada guerra europea, se dio el caso de que en invierno, aunque persistieron los combates puramente locales en todos los frentes, no hubiera en cambio ninguna acción ofensiva por parte de unos y otros. Es curioso advertir sin embargo, que precisamente los más grandes capitanes vulneraron a veces esa tregua invernal, logrando con ello sorprender a sus adversarios en momentos en que éstos no podían esperar un ataque y consiguiendo así importantes triunfos. En la historia militar de Aníbal y Napoleón pueden encontrarse ejemplos de cuanto acabamos de indicar. Pero esto no era sino excepción de la norma general y se consideraba empresa tan llena de dificultades que únicamente esos genios de la guerra se atrevieron a realizar.

**En nuestros días**

hemos visto transcurrir hasta ahora cinco inviernos de lucha constante en climas de un extremado rigor; sin paramientos en la lluvia, nieve o hielo. Así ha estado sucediendo en la zona montañosa de la Italia central y así ha ocurrido y está ocurriendo en el frente ruso en el que, además, se da la circunstancia de que ha sido la época dura del hielo y la nieve la preferentemente aprovechada por el Mando soviético para desencadenar sus más potentes ofensivas. ¿Quiere esto decir que los generales que siguen las sucias banderas de la U. R. S. S. y que se han atrevido a empeñar sus tropas en activas y colosales campañas de invierno, puedan ser comparados con los grandes capitanes de la Historia? De ninguna manera. La explicación va en las líneas que vamos a escribir:

Es indudable que la lucha invernal supone, hoy como ayer y quizás hoy más que ayer, una suma de dificultades para el mando y las tropas, por cuanto los movimientos y los transportes se hacen dificultosísimos y las penalidades del frío, la humedad y el fango han de resultar agotadoras para los soldados, sobre todo para — como ahora sucede — un ejército como el alemán no habituado a vivir entre masas de hielo. Pero no ha de perderse de vista que antiguamente otra de las razones de esa tregua era que el general sabía que toda la campaña había de realizarse casi exclusivamente con los medios bé-

AÑO XLVII. NÚM. 13.948.

FRANQUEO CONCERTADO

MARTES 14 DE MARZO DE 1944

## Mensaje de S. S. Pío XII a la Cristiandad en el quinto aniversario de su Coronación

Texto íntegro del discurso de Su Santidad

«Hubimos de ver desoladas Nuestras voces para alejar el azote de la guerra»

CIUDAD DEL VATICANO 13. — «El Osservatore Romano» publica el texto íntegro del discurso pronunciado por Su Santidad el Papa el domingo ante la inmensa multitud de fugitivos de la guerra y pueblo romano congregados en la plaza de San Pedro con motivo del quinto aniversario de la coronación del Pontífice. El Santo Padre comenzó dirigiéndose a la masa de refugiados, y dijo:

«Os habéis reunido aquí para oír de Nuestros propios labios y leer en Nuestro propio rostro que todo el cúmulo de vuestros af-

nes es también común a Nos. Desde el día en que hubimos de ver desoladas Nuestras voces y Nuestras instancias para alejar el azote de la guerra, cuyas espantosas y desastrosas consecuencias previamos, Nuestra eternidad espiritual, que contemplaba con ojos de ansiosa solicitud el número inconmensurable de tales consecuencias, Nos preparaba y se consagraba por entero al alivio de las necesidades y sufrimientos; dar — dentro — desgraciadamente, de las escasas posibilidades de Nuestras fuerzas materiales — pan y vestido al que ya nada tenía y todo lo necesitaba; a reunir aquellos a quienes las batallas y las invasiones habían separado. No hubo esfuerzo que no realizáramos ni cuidado que no dejáramos pasar para que las poblaciones no cayeran en los horrores de la deportación y del destierro; y cuando la dura realidad vino a frustrar nuestras más legítimas esperanzas, hicimos cuanto pudimos para suavizar, por lo menos, su rigor.

«Esta hora especialmente grave para la tan martirizada Roma»

Conscientes, sin embargo, de que veremos hasta donde resiste von Mainslein en ese punto delicadísimo. La manobra del general ruso Chukov es colosalísima, según los técnicos. Con ella quiere resarcirse de los escasos resultados que de frente (sector de Nikola-jex) obtiene con sus esfuerzos. Dignos de que les aplaudamos con ambas manos son los hijos valientes de Alemania que con sus bravos auxiliares defienden con insuperable heroísmo a la bestia soviética para que no halle con sus pezuñas a esas naciones de Rumania, Hungría, Polonia, Repúblicas bálticas que oyen ya los rugidos de la fiera.

Frente de Italia

Calma casi absoluta. Kesserlin no ha vuelto a reanudar sus ataques tal vez convencido de que la «lluvia» de proyectiles de todos los calibres que incesantemente cae sobre toda la superficie de la cabeza de puente de Nettuno es un procedimiento seguro para dar fin a la aventura aliada de Nettuno. En los frentes sur hay una pausa relativa a causa seguramente de los relevos aliados que son de tal envergadura que hoy de los antiguos ejércitos no queda más que el nombre; pues indios, canadienses, polacos y franceses han pasado a sustituir a las unidades veteranas lle-

(Continúa en 4.ª página)

## DEVOLUCION DE VISITA AL GOBERNADOR MILITAR DE GIBRALTAR

ALGECIRAS, 13. — A las once y media de la mañana, a bordo de una lancha torpedera, se trasladó a Gibraltar el gobernador militar del Campo general Barrón, acompañado del general Yuste, para devolver oficialmente la visita que en la semana última hizo el gobernador de la citada plaza, a éste. Con los citados generales marcharon también sus ayudantes, el jefe de Estado Mayor y el comandante de Marina.

Al desembarcar en Gibraltar nuestro general, fuerzas de fusileros de Marina, con bandera y música, tributaron honores, y las baterías de la plaza y la de uno de los barcos de guerra dispararon las salvas de ordenanzas. En el muelle, el general Barrón y su comitiva eran esperados por el segundo jefe, Estado Mayor, ayu-

dantes y oficiales de la Marina de guerra británica. Al pasar revista a las fuerzas, la banda de música interpretó el Himno Nacional español.

En automóvil se trasladaron al palacio del gobernador, edificio que se conoce con el nombre de «El Convento», y, a su llegada, fuerzas de Infantería, con bandera y música, rindieron los honores correspondientes a la jerarquía del visitante. Una compacta muchedumbre se hallaba estacionada en los alrededores de la residencia del gobernador de Gibraltar y, respetuosamente, se descubrió al paso del general Barrón y de su comitiva.

Al regresar, el gobernador militar del Campo fué despedido con los mismos honores que a su llegada. — (Cifra).

la insuficiencia de Nuestras posibilidades, no dejamos de pedir socorro a gritos, como un padre que sintiendo dolor por sus hijos desgraciados, invoca el auxilio de los cercanos y lejanos en cuyo pecho palpita un corazón generoso. No han faltado especialmente a Nuestros clamores, y Nuestro profundo reconocimiento conserva sus nombres en Nuestro corazón y los presenta a Dios para que El los escriba en el libro de la eterna recompensa.

Pero en esta hora especialmente grave para la tan martirizada ciudad de Roma, despedazada en las carnes vivas de sus habitantes, horriblemente muertos, mutilados o heridos, y cuando más aguda se han multiplicado los sufrimientos y más agobiantes y cotidianas son las necesidades, rogamos de nuevo, suplicamos y conjuramos a todos los que de cualquier manera pueden ayudar, ya con dones materiales, ya con el trabajo o con la oferta de su colaboración, que no nieguen ninguna su eficaz aportación y asistencia a tan urgente y caritativa obra. Y si en casi todos los Continentes cada una de las ciudades atormentadas por una guerra aérea que no sabe ni de leyes ni de freno, es ya un acto terrible de acusación contra semejantes métodos de lucha, ¿cómo podríamos Nosotros creer que nadie jamás pueda osar convertir Roma, esta ciudad sagrada que pertenece a todos los tiempos y a todos los pueblos, y a la que el pueblo cristiano y civilizado mira con mirada fija y trepidante; convertirla, repetimos, en campo de batalla y teatro de guerra, perpetrando así un acto tan militarmente sin gloria como abominable a los ojos de Dios y de una humanidad consciente de los más e intangibles valores espirituales y morales?

«Una paz que nos libre de toda violencia interna y externa»

Así, pues, no podemos por menos de dirigirnos una vez más a la perspicacia y a la prudencia de los que llevan la responsabilidad de la guerra en las dos partes beligerantes, en la seguridad de que no querrán vincular su nombre a un hecho que por ningún motivo y de ninguna manera se podría justificar ante la Historia, sino que dirigirán más bien sus pensamientos, sus deseos, ansias y trabajos a la consecución de una paz que nos libre de toda violencia interna y externa para que su memoria sea perdurablemente bendecida y no maldecida a través de los siglos sobre la faz de la tierra.

Amado pueblo romano: En el torbellino de tantas desventuras

Ayer, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, facilitaron la nota siguiente:

«Agencias de distintos países se dedican estos días a especular sobre el curso de las negociaciones pendientes entre el Gobierno español y los de los Estados Unidos e Inglaterra, relacionados con diversos y complejos asuntos. El Gobierno español cree de necesidad salir al paso de esa propaganda, cuyo único resultado es el de enturbiar la atmósfera, cuya claridad es tan deseable, y hace constar que en esta materia sólo puede estimarse verídicas las notas oficiales de los Gobiernos interesados o de sus representaciones, que, como es natural, y de invariable regla diplomática, no revelan jamás los aspectos confidenciales de una negociación mientras permanece en el indispensable secreto de la gestión y sin previo acuerdo entre ellos; razón por la que han de acogerse con las mayores reservas las noticias que se difundan sobre temas tan complejos, cualquiera que sea el origen que se les atribuyan, mientras no sean directamente oficiales.»

y pruebas, Nos sentimos y reconocemos en la amargura de nuestro espíritu cuanto desproporcionado e inadecuado al exceso inmenso de una miseria sin nombre son los socorros humanos. Hay desdichas para las que no basta la mano del hombre, aun la más munificente y generosa. Alzad, por eso, los ojos arriba, hacia Aquel que os dará fuerza para llevar vuestra cruz, por la fe viva y la cristiana fortaleza, a Jesucristo Nuestro Señor y Salvador.»

«Recibe esta ciudad bajo las anchas alas de tu protección»

El discurso terminó con una conmovedora exhortación a imitar la vida del Redentor y con una invocación a la que pertenece el siguiente párrafo:

«Eterno y Sumo Sacerdote que por la benigna disposición de reunir a todas las gentes en un solo redil y bajo un solo pastor mostraste a Pedro el camino de Roma y así persiste sobre la cabeza de la urbe aquella diadema de verdad y gracia ante la que se inclinan reverentes y agradecidos los fieles del universo, recibe a esta ciudad, en una hora de peligro constantemente creciente, bajo las anchas alas de Tu omnipotencia y de Tu protección. Conceded a los que aquí marcan el transformar estos días de temores y de angustias en un tiempo de recogimiento espiritual, de decidida y sincera vuelta a Ti y a Tu Santa Ley, con tanta frecuencia olvidada y violada.»

Al final de su discurso, que fué interrumpido varias veces por los aplausos enfervorizados de la multitud y seguido por una clamorosa explosión de entusiasmo que duró largo rato, Su Santidad impartió la bendición «urbí et orbis». — EFE.

## Día del Seminario

El Seminario pide...

ORACIONES... SACRIFICIOS... LIMOSNA... SIMPATIA... AMOR...

El Seminario da...

SACERDOTES... Portadores de luz y de paz y de amor...

Los que elevan al Señor por tí, la oración oficial de la Iglesia, los que sufren, los que se sacrifican por tí, los que te consuelan, los que atienden...

AYUDA AL SEMINARIO



En toda Alemania se han impuesto estos vagones de tipo único transformables en vagones de viajeros en diez minutos. El vagón de 15 toneladas puede transportar cómodamente 55 viajeros y siempre se utiliza en todas direcciones. — (Foto «Presamundo»)

## Jefatura Agronómica

### Siembra de garbanzos

El artículo 12 del Decreto de 30 de septiembre de 1943, precisa que el cupo de entrega forzosa de garbanzos para el año actual, en la hipótesis de que se obtenga una cosecha tipo, ha de ser el mismo fijado para la campaña anterior, y por consiguiente es necesario cuidar que la extensión de tierra dedicada al cultivo de dicha legumbre, en esta provincia, sea suficiente para que razonablemente quepa esperar se obtenga una producción global que haga posible la entrega del indicado cupo de garbanzos.

Atendiendo a las circunstancias particulares de cada provincia, la Dirección General de Agricultura ha fijado la superficie mínima que con carácter obligatorio ha de ser destinada en ella a la siembra de garbanzos en el año actual.

Esta superficie se ha distribuido entre los diferentes términos municipales proporcionalmente a la extensión que en cada uno de ellos se dedicó a dicho cultivo en el año 1940. Para llegar a la distribución de esta superficie entre los diversos agricultores del término se seguirán por las correspondientes Juntas Agrícolas Locales las mismas normas empleadas para la distribución de la superficie de siembra obligatoria de trigo.

La extensión de garbanzos a sembrar en cada pueblo se ha comunicado a las Juntas Agrícolas Locales con esta fecha, con el fin de que las mismas puedan proceder inmediatamente a señalar las superficies que correspondan a cada cultivador, sea vecino o forastero, dentro del término.

El ingeniero jefe, José Pascual.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria  
Repeso Municipal

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de Marzo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 0171

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 17

## Frente de Juventudes

### Escuela-Taller de Aeromodelismo número 1-20 de Avila

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, que con motivo de haber terminado el curso de 1943, y dando comienzo el del presente año, queda abierta la matrícula para todos los aspirantes pudiendo recoger en esta Escuela el modelo de instancia y demás datos precisos.

El jefe de la Escuela



... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"

**ACADEMIA CCC**  
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • alfabetización • decoración • mecanografía • abarrotamiento • malabares • electricidad • arte textil • artes gráficas

## Ecos de Barco de Avila

El día 25 de los corrientes llegarán a esta villa dos padres jesuitas de Salamanca a fin de dirigir las santas misiones que comenzarán al siguiente día.

Ha causado general satisfacción la organización de las misiones, hasta el extremo que el vecindario se propone tributar a los misioneros un entusiasta recibimiento, digno del pueblo cristiano que visitan.

—El excelentísimo Ayuntamiento ha aprobado recientemente la inmediata apertura de las obras del jardín del «Redondel», con arreglo a un lindo proyecto que ha de hermosear notablemente la entrada a la población.

También es propósito del Municipio realizar rápidamente otras obras en los paseos de «Las Heras» y calles de la villa.

—Constantemente están haciendo su aparición los lobos en diversos pueblos del partido, y aún en las proximidades de la villa.

Los rebaños de ovejas han sufrido las consecuencias del hambre de los lobos, haciendo buena presa días pasados en el pueblo de Horcajada, donde mataron unas cincuenta reses.

En Barco, Junciana, Gilbuena, Aliseda, Bohoyo, Navamojada y otras localidades, han hecho acto de presencia y originado los consiguientes sustos.

—En el sitio denominado «Las Lanchas», junto al puente romano de la villa, intentó poner fin a su vida, arrojándose a las aguas atado de pies y manos, el vecino Francisco Martín.

Al lugar del suceso acudió inmediatamente el también vecino Cecilio Pérez Mateos, quien en un rasgo de heroísmo, lanzose a las aguas, y con gran riesgo de su vida, consiguió llevar a la orilla a Francisco, salvando así su existencia.

El heroico señor Pérez Mateos ha sido muy elogiado.

—Ha tomado posesión de este Juzgado de Primera Instancia e Instrucción don Angel Calvers Villabona, capitán honorífico de la carrera judicial, y juez de Instrucción de ascenso, actualmente militarizado en el Consejo Supremo de Justicia Militar.

Le deseamos muchos aciertos en este nuevo cargo.

—Nuestro querido amigo, el bizarro brigada de la Guardia Civil de Barco de Avila, don Jesús Bermejo, ha sido trasladado a mandar la línea del benemérito Instituto de Villatoro.

Al lamentar la ausencia del amigo que tan excelente recuerdo deja de su labor en la comarca, le auguramos mucho éxito en la nueva labor a su celo y prestigio encomendada.

RESFLO.

## Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los voluntarios que pertenecieron a la División Española de Voluntarios o en su defecto a los familiares de los mismos, que al objeto de hacer entrega a los citados de las recompensas concedidas se personen en esta Jefatura cualquier día laborable y horas de diez y media a una y media.

Relación que se cita

Voluntarios: Aproniano de Vega Tena, Justo Rubiano Navas, Eusebio López Rodríguez, Santiago Cigaral Aragón, Andrés López Rodríguez, Mateo Borjas Villa, Antonio Campillo San Segundo, Pedro Expósito de la Iglesia, Natividad García González. El alférez jefe accidental, Tomás Alvarez Ochoa,

Avila.—Tip. y Encd. de Senén Martín

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### SECCION FEMENINA A

Hermandad de la Ciudad y el Campo

#### La Sericicultura

La industria sedera española, en tiempos más remotos, tuvo en el mundo fama extraordinaria. Las sedas de Almería, Murcia, Granada y Valencia fueron muy estimadas, y algunas manufacturas, verdaderas joyas de arte, todavía se conservan en España. Hacía ya muchos años que la Sericicultura arrastraba vida muy lánguida; el conocimiento de la situación y las necesidades de la economía, agravadas por la amplia producción que la defensa nacional necesita, obligaron a la Delegada Nacional de la Sección Femenina a prestar a esta producción particular interés. Y surgió, dentro de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la organización del Departamento Central para el fomento de la Sericicultura.

En la actualidad y para la próxima campaña, han quedado organizados cincuenta centros Sericícolas, instalados en las comarcas más intensamente sederas, como Andalucía y Levante, con algunas manchas en las provincias de Toledo, Avila, Huesca, Teruel, Lérida y Tarragona, los que además de producir, dedican su esfuerzo a la Propaganda y Enseñanza de la industria en las localidades donde han sido establecidos y a beneficio de las campesinas.

La Sericicultura es industria rural, campesina de carácter familiar y casero; los ingresos que proporciona son capaces de llenar las necesidades del pago de alquiler de la casa en que los sericultores habitan y aun los de los campos que cultivan, y existe en alguna región la simpática costumbre de dedicar los ingresos por producción de capullo a la compra del ajuar de la moza casadera. Nunca como en el presente caso, la ilusión matrimonial se encontrará tejida con finos hilos de seda.

Y las mujeres de la casa sin abandonar su hogar, encuentran ocupación en esta industria por lo menos durante un par de meses al año.

Como prueba del interés que la Sericicultura merece a nuestra Delegada Nacional, podemos señalar el establecimiento de tres premios a la producción; a la enseñanza y a la organización que en el año presente, campaña pasada, han correspondido a las camaradas siguientes: Premio por producción: A la camarada Concepción García Rubio, jefe del centro Sericícola de Sevilla.

Premio por enseñanza: A la camarada María del Carmen Jurado, jefe del Centro Sericícola de Sanlúcar de Barrameda.

Premio por organización: A la camarada Carmen López Brea, jefe del Centro Sericícola de Navalcarnero.

La industria Sericícola es muy interesante, y de ella vamos a decir dos palabras comentando la ilustración que acompaña a estas cuartillas.

La semilla o simiente, que se ha conservado durante el invierno en cámaras a temperaturas constante, llegado el momento de la avivación, se coloca en su correspondiente incubadora. Los granitos, colocados sobre los estantes de lino de la incubadora permanecen dentro de ella hasta avivación. Una vez avivada la semilla, pasa esta a las andanas, y se colocan estas sobre hojas de moreras, alimento del gusano, que hay que renovar varias veces al día.

El gusano va desarrollándose y durante este tiempo pasa por cinco edades y cuatro mudas, al

final de las cuales las andanas se transforman gracias a la instalación de hojas constituidas por ramas de plantas clorosas.

Cuando el gusano siente la necesidad de encerrarse en su capullo, trepa por las hojas e inicia la expulsión del exudado de seda que lo envolverá hasta la salida al exterior. Pero antes de que salga el gusano, convertido en mariposa, el hombre se apodera de las hojas y va separando de ellas los capullos ya formados, que constituyen la recolección esperada.

Reunido el capullo se pesa para su venta al Estado, ya que el Estado, por intermedio de la Estación Central Sericícola de Murcia, el que absorbe toda la producción. El precio del capullo en la pasada campaña de 1943 fué el de 14 pesetas el kilo, en fresco. En 1942 el precio fué de 12 pesetas.

El capullo antes de ser entregado a las factorías del Estado, conviene ahogarle, y el ahogamiento puede efectuarse al sol, por vapor de agua.

Estos capullos, así preparados, y con la mariposa muerta dentro de ellos, pasan a las factorías del Estado y de aquí a las fábricas, para convertirse en esos hilados y tejidos y en esas medias de seda natural que constituyen el encanto de la mujer.

También es la seda española la que atiende a las necesidades de la defensa nacional, especialmente en el Ejército del Aire, y con ellas se confeccionan también los guiones, las banderas y los estandartes enseña de la Patria.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

## BALONCESTO

Derrota del Colegio de San Juan de la Cruz, por el Instituto Nacional de Previsión

Sobre la arena de la Plaza de Toros resultan las camisetas de los jugadores, como pinceladas de un agua fuerte; y, es también el derroche de entusiasmo en el comienzo del primer tiempo, el que nos hizo imaginar un cuadro de baloncestismo acabado. El tiempo, casi borró todo; en muchas fases hasta el entusiasmo.

A los 5 minutos de juego, Antolín consigue la primera canasta y en plena concesión, en jugada inteligente, vuelve a pasar el balón por la red. Una reacción blanca lleva el esférico hasta los dominios del Instituto, y después de rizar varias veces el aro, es despejado por Pérez que ha tenido en toda tarde una actuación brillante. A los 10 minutos, Carmelo reemplazó a Pedro, y nueva mente empieza el ataque conducido por Flores siempre peligroso, pero desafortunado en el remate, servido por pesas de Máximo que batalló donadamente repartiéndose balones. Consecuencia de ello, fueron las dos canastas que consiguió Bezares en rápidos desplazamientos.

Tras unos minutos de juego pálido, ese mismo jugador, en un tiro magnífico de bandeja, logra otra canasta para su equipo. La ovación con que se le premia es la chispa que parece encender una réplica de los rojos, que por unos momentos juegan ellos solos consiguiendo otras 2 canastas por tiro de Mariano, mientras Antolín eleva el marcador a 13. Después, el juego decae y así finaliza

## Sección religiosa

### Cultura religiosa

#### El día y la noche, el año y las estaciones

La noche y la conservación de la vida.—Sin la noche pereceríamos no sólo de cansancio, sino también de hambre. El Sol abrasaría las plantas.

La noche humedece y refresca el aire: ayuda a la navegación por medio de las estrellas, faro y guía de los navegantes, nos libra de las fieras durante el día ya que ellas tienen su imperio en la noche, cuando descansa el hombre, y al descubrirse la aurora vuelven a sus cavernas, mientras el hombre ya repuesto siente placer, deseo vehemente de salir a la campaña donde goza respirando el aire puro de la naturaleza... (Ps. CIII).

La noche por contraste nos hace suspirar por aquella resurrección que ha de dar principio para nosotros al día esplendoroso y eterno de la gloria...

III. Origen del Año y sus Estaciones.—El último cometido que ha de desempeñar el Sol es el de señalar las Estaciones del año. Dijimos antes que la Tierra no solamente se mueve en sentido giratorio sobre sí misma, como el trompo sobre su eje, sino que además se traslada sin cesar de un lugar a otro, siguiendo una órbita que Dios la señaló y que va rodeando al Sol. Ese camino es elíptico, o sea un círculo ovalado. La tierra tarda en dar una vuelta completa trescientos sesenta y cinco días y unos minutos. A este viaje llamamos año.

Pero si pudiéramos salir de la Tierra y colocarnos en un punto estratégico para verla caminar, observaríamos que así como el trompo cuando baila, tiene además de los movimientos dichos otro que pudiéramos llamar de cabeceo inclinándose ora a un lado, ora al otro, así propiamente el primer tiempo con una última parte, crasa y lenta.

A las cinco y cuarto empieza el segundo, y a pesar del descanso tomado, prosigue el juego lento que ya había de continuar, aparte de algunos vislumbres de calidad, hasta finalizar el partido. Virtualmente el encuentro estaba decidido del resultado obtenido en los 20 minutos primeros, y, un equipo no puede demostrar su faceta de juego, si no se le obliga a entregarse enteramente a batallar y a buscar un hueco por donde conseguir los tantos del triunfo. El Instituto Nacional de Previsión, mantuvo la ventaja que mejoró en otras 4 canastas mientras que el Colegio de San Juan, consiguió una.

Destacó de los diez Pérez, y se mostró muy segura la pareja defensiva Gabriel Félix (que no salió en el segundo tiempo, sustituyéndole Longinos), y poniéndose de manifiesto el buen tiro de Antolín y Mariano. Por los blancos, la labor defensiva de Carmelo y penetración Máximo-Pulido. Cuando este equipo pueda presentar al delantero Flores acostumbrado a tirar a canasta con una mayor eficacia, y a su defensa más atrevida y coordinada, es posible que el Instituto tenga que acudir a las energías que el sábado le sobraron.

Pedro Tomé dirigió el encuentro con arbitraje acertado, y el partido se deslizo dentro de la más estricta deportividad.

Se alinearon los equipos del siguiente modo:

Instituto Nacional de Previsión, (Rojos): Félix, (Longinos 2.º tiempo), Gabriel (2); Mariano (6), Antolín (11), Pérez (2).

Colegio de San Juan de la Cruz, (Blancos): Pedro (Carmelo después), Pulido; Bezares (6), Máximo y Flores (4).

Hilario Muñoz.

sucede con la Tierra, de lo cual resulta que unas veces da más de plano la luz del Sol a unos lados de la Tierra y otras veces a otros; si añadís a esto el tiempo en que la tierra pasa por los puntos que hemos llamado ovalados o aplastados de su círculo, los cuales distan menos del Sol, tendréis explicadas las estaciones distintas del año con su regular y matemática sucesión de mayor o menor calor, como vemos en las épocas que llamamos verano y otoño, primavera e invierno.

F. E.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Por estar conceptuada como fruta de lujo queda en libertad de precio en toda España la fresa y el fresón.

Lo que se publica para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

Por un deber de Patria y por tu propia conveniencia debes realizar tu Servicio Social. Solicítalo en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## C. N. S.

SINDICATO VERTICAL DE GANADERIA

Servicio de Suministros

En los días 15, 16 y 17 del actual se distribuirá por este Sindicato un cupo de Pulpa seca de remolacha para el ganado vacuno lechero de producción que se encuentre establecido dentro del término municipal de esta capital, previa presentación por sus propietarios de la cartilla de suministros de éste Sindicato y resguardo de la declaración del Ayuntamiento.

El Delegado Provincial de Sindicato

Sindicato Provincial del Seguro

Aviso de interés para las entidades que practiquen el Seguro de Enfermedad

Al objeto de que no se produzca omisión en las listas que se están confeccionando de las Entidades que podrán participar en el régimen de concertos para el Seguro Obligatorio de Enfermedad a que se refiere el Decreto aprobado en el último Consejo de Ministros, todas las Entidades Aseguradoras de Enfermedad Mutuas o Mercantiles e incluso los denominados Igualatorios que practiquen el Seguro de Asistencia Médica, deberán remitir urgentemente nota de sus nombres y domicilios a este Sindicato Provincial del Seguro, sito en la Plaza de Pedro Dávila núm. 2.

El delegado provincial del Sindicato.

## MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, chernedores exagonales y cilindricos.—Montaje y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca. Precios sin competencia.

## Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez. Salamanca.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Italia: En el frente italiano no ha habido operaciones de importancia, aparte de una viva actividad de tropas de reconocimiento y de choque.

El fuego de nuestras baterías de largo alcance ha provocado grandes incendios y explosiones en los puntos de desembarco aliados del sector de Anzio y Nettuno.—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo:

Mar: Durante la noche del 10 al 11 de marzo, unidades ligeras de costa de la Marina aliada, en operaciones desarrolladas en el canal de Neretva, hundieron a un barco enemigo y capturaron prisioneros alemanes.

La noche del 11 al 12 de marzo destructores británicos, en misión de patrulla a la altura de la costa oriental italiana, hundieron, al sur de Ancona, a un buque adversario.

Tierra: El mal tiempo reinante en los frentes del VIII Ejército, en el principal del V Ejército y en el de la cabeza de puente aliada ha impedido las operaciones ofensivas.

Se señala actividad de patrullas en todos los frentes y encuentros con patrullas enemigas en varios puntos. Fuego nutrido de la artillería aliada en la cabeza de puente.

Aire: A consecuencia de la mala visibilidad y de la lluvia, la actividad aérea se desarrolló ayer en escala limitada. Nuestros cazas efectuaron vuelos de patrulla y reconocimiento en la zona de batalla.

Los cazas-bombarderos atacaron la navegación mercante enemiga en el Mediterráneo occidental, así como puentes y trenes en la costa occidental de Italia. Fue destruido un aparato enemigo. Todos nuestros aviones han regresado.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó tres vuelos. No se señala actividad enemiga en el espacio aéreo de la zona de batalla.—EFE.

Mischi sustituye a Gámbara en el mando del Estado Mayor del Ejército Republicano Fascista

MILAN, 13.—En sustitución del general Gámbara ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército republicano fascista el general Archimedi Mischi.

El general Gámbara ha abandonado sus funciones por motivos de salud y no ha sido decidido aún su empleo ulterior. Mus

**Se vende** una máquina marca «Alacjos», con 30 canchales. Para tratar con Mariano Corzo, en Martín Muñoz de las Rosadas (Segovia).

**VIDES AMERICANAS**  
**BARBADOS**  
Injertos muy desarrollados en distintas variedades de uva  
**GUMERSINDO RAMOS**  
Sinlabajos (Avile)

**GRANDES EXISTENCIAS**  
**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILADORAS DE AVENADORAS DE CARREROS Y SUJES DE LA PUNTERIA DE**

sollat ha expresado en una carta personal al general Gámbara su agradecimiento por los servicios prestados en la reconstrucción y reorganización del Ejército republicano fascista.—EFE.

## Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El punto culminante de los ataques en masa soviéticos se encuentra en el sector meridional del frente del Este. Nuestras tropas han opuesto al enemigo, que atacaba con fuerzas muy superiores en número, una encarnizada resistencia, y han rechazado ayer, en duros combates, numerosos ataques.»

En las brechas del suroeste de Krivoi Rog y de Uman, así como en el sector del este de Tarnopol, los ataques bolcheviques han sido contenidos, después de la destrucción de numerosos carros adversarios. En el curso de estos combates, un grupo alemán atalado de la retaguardia, a las órdenes del coronel Bregenzer, ha detenido durante varios días el avance de un adversario varias veces superior numéricamente y se ha abierto camino hacia las líneas propias, al mismo tiempo que destruyó en esta lucha 25 tanques soviéticos.

Durante los últimos días, y en los encarnizados combates defensivos del sector situado al este de Tarnopol, se han distinguido especialmente la primera división blindada de las S. S., que lleva el nombre de Leibstandart de las S. S. de Adolfo Hitler, bajo el mando provisional del Obersturmmannführer Lehmann, y la séptima división blindada de Turingia, mandada por el coronel doctor Mauss. También se ha distinguido una escuadrilla de la aviación de combate, a las órdenes del capitán Ruffier.

En el centro del frente del Este no ha habido más que combates de importancia local.

La 78 división de asalto de la región de Baden y de Wurtemberg, mandada por el teniente general Traut, ha obtenido muy notables éxitos defensivos en los combates librados cerca la autopista de Smolensko. En el sector de esta división, el enemigo perdió desde el 5 al 8 de marzo más de 4 000 muertos, 43 tanques, 45 piezas de artillería y numerosas armas de otro género.

En sus vanos ataques al nor

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

## ATENCION

Se vende una sierra de cinta marca MURAL de 80, con nueve cintas y carro.

Lope Núñez, 2. Carbonería «La Abulense».

## NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arlón (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Veán muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila.

**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILADORAS DE AVENADORAS DE CARREROS Y SUJES DE LA PUNTERIA DE**

oeste de Nevel, en la zona de Ostrof y en el frente del Narva, los bolcheviques han sufrido de nuevas pérdidas elevadas. Nuestros propios contraataques al suroeste de Narva se han visto coronados por el éxito.

En el golfo de Finlandia, los destructores alemanes han bombardeado, con un fuego eficaz, las posiciones soviéticas de la península de Nagerburgo, así como las comunicaciones de abastecimiento.—EFE.

## (Habilitado)

Las Nóminas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

## EDICTOS

Don Pedro Revuelta Gomez-Platero, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Avila y su partido:

Hago saber: Que en este Juzgado se sigue expediente en concepto de pobre, a instancia de don Nicolás Pérez de la Vía, vecino de Navarredondilla, sobre declaración de ausencia legal de su hermano Julián Pérez de la Vía, que se ausentó para América hace unos diez y seis años, sin que desde hace unos ocho años se tengan noticias del mismo.

Y para su publicación, con intervalos de quince días, a los efectos del artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido el presente edicto en Avila a veintuno de febrero de mil novecientos cuarenta y cuatro.

Pedro Revuelta, el secretario, Antonio Sánchez.

Don Pedro Revuelta Gómez-Platero, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Avila y su partido:

Hago saber: Que en este Juzgado se sigue expediente en concepto de pobre, a instancia de don Nicolás Pérez de la Vía, vecino de Navarredondilla, sobre declaración de la ausencia legal de su hermano don Agapito Pérez de la Vía que se ausentó para América hace unos diez y seis años, sin que desde hace unos ocho años se tengan noticias del mismo.

Y para su publicación con intervalos de quince días, a los efectos del artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido el presente edicto en Avila a veintuno de febrero de mil novecientos cuarenta y cuatro.

Pedro Revuelta, el secretario, Antonio Sánchez.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que trá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

¿Como lanza el señor gallo tan recto ki ki ri ki? —Te lo diré gallinita— ¡¡Por que tomé

**AVE-SANIL**

**ALAPAJOS**

# Información deportiva de la jornada del domingo

## Rotundo triunfo (4-1) del Madrid frente al Sabadell; por 2-4 el A. Aviación sufre derrota en Sevilla

### COMENTANDO...

La XXII jornada del torneo de Liga de Primera División, se jugó el domingo. Hasta 26 solo faltan ya cuatro jornadas y en tan adelantada situación se puede hacer, sin miedo a errar, una casi definitiva clasificación final. Sin duda alguna y máxime con los últimos resultados el equipo valenciano puede, muy dignamente levantar la mano y erigirse campeón total ganador de tan disputado trofeo nacional.

Con seis puntos de diferencia con relación a su inmediato seguidor, el Atlético Aviación, tenían que ocurrir muchas cosas absurdas para que los valencianos perdiesen este título que por todos conceptos merecen, porque es indudable que en el presente torneo el Valencia ha sido, sin duda alguna, el conjunto más sólido y el de más firme regularidad.

Escasas novedades deportivas hay que registrar de la última jornada: el Atlético Aviación, a falta de varios de sus mejores titulares, fué derrotado en Sevilla, y con los puntos del partido perdió igualmente las escasas posibilidades que le restaban para el título.

En Madrid, el «once» blanco se quitó toda clase de sobresaltos con su merecida victoria ante el entusiasta Sabadell, triunfo forjado con la reaparición de Belms y de Botella, que dieron mucha mayor profundidad a su débil ataque. En San Mamés, el Atlético, otra vez en plan de recuperación, derrotó al Oviedo, y en Barcelona, el encuentro entre los eternos rivales de aquella región finalizó con la victoria de los españoles, para los que los dos puntos del encuentro son de gran beneficio. Este triunfo del Español, junto con el difícil del Deportivo frente al Castellón, motiva que estos dos equipos se distancien ligeramente de la Real Sociedad, la que pese a su entusiasmo, fué inmerecidamente derrotada por el Granada en Los Cármenes.

Sabadell, Coruña, Español y Real Sociedad son los cuatro protagonistas que cual últimas fichas de juego, quedan en el intrincado tablero del Torneo de Liga

de Primera División para los partidos de más interés. Dos de ellos están destinados a promocionar y otro para acompañar al Celta en el fatídico descenso.

### Los resultados

Los resultados registrados el domingo fueron los siguientes en la Primera División:

Madrid —Real Madrid 4; Sabadell, 1.  
Sevilla —Sevilla, 4; Atlético Aviación, 2.  
Barcelona —Barcelona, 1; Español, 3.  
Valencia —Valencia, 5; Celta, 1.  
Granada —Granada, 1; Real Sociedad, 0.  
Bilbao —Atlético de Bilbao, 2; Oviedo, 1.  
La Coruña.—Deportivo de la Coruña, 3; Castellón, 2.

...Y en la segunda, Gijón: Gijón, 2; Baracaldo, 0; León: Cultural Leonesa, 2; Valladolid, 2; Zaragoza: Zaragoza, 3; Betis, 1; Alcoy: Alcoy, 1; Hércules, 1; Inca: Constanza, 3; Osasuna, 1. Murcia: Murcia, 4; Xerez, 1. Ceuta: Ceuta, 5; Arenas, 0.

### Clasificación de la Liga

Después de estos resultados los

equipos de la Primera División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

J. G. E. P. F. C. P.

Valencia...	22	16	3	3	64	24	35
A. Aviación	22	13	3	6	55	43	29
Sevilla....	22	10	7	5	50	40	27
Barcelona..	22	9	7	6	51	38	25
Oviedo....	22	10	4	8	62	39	24
Castellón..	22	11	2	9	34	29	24
Madrid....	22	9	5	8	42	33	23
A. Bilbao..	22	9	5	8	38	39	23
Granada...	22	8	6	8	35	42	22
Sabadell...	22	8	3	11	40	55	19
Español....	22	6	5	11	30	46	17
Coruña....	22	5	7	10	30	47	17
R. Sociedad	22	4	7	11	28	41	15
Celta.....	22	2	4	16	16	60	8

### La jornada del próximo domingo

El próximo domingo, día 19 de marzo, se jugarán los siguientes encuentros en los campos de los equipos citados en primer lugar:

Atlético Aviación Granada; R. Sociedad-Real Madrid; Deportivo Español-Deportivo de La Coruña; Castellón Sevilla; Oviedo-Valencia; Celta-Barcelona; Sabadell Atlético de Bilbao.

# 2 millas en 24 horas han avanzado las fuerzas de Stilwell en Birmania

## Parte del C. G. del general Stilwell

NUEVA DELHI, 13.—El comunicado del Cuartel General del general Stilwell anuncia:

«Las tropas chinas del general Stilwell, que operan en el frente del norte de Birmania, han progresado su avance hacia el sur, a lo largo de la carretera de Waiaumbumjambu. Estas fuerzas han avanzado dos millas en veinticuatro horas.»—EFE.

## Parte del sureste asiático

NUEVA DELHI, 13.—Comunicado del Cuartel General aliado del sureste asiático:

«Después de una presión mantenida durante dos días, las tropas aliadas ocuparon ayer una importante posición japonesa en la región de Razabil (Birmania).

En el Valle de Katadán, fuerzas aliadas ocuparon el viernes último una posición nipona al noroeste de Kyoktaw, donde resultaron muertos varios soldados enemigos.»—EFE.

Sobre tus rodillas mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Escuelas del Hogar de la Sección Femenina.

## Actividad revolucionaria entre los comunistas chinos

PEKIN, 13.—El Cuartel general del Ejército japonés en China del Norte declara que «la propaganda adversaria, al pretender que el mundo crea que el desarrollo de la situación en ciertas regiones es decisivo para el final de la guerra afirmaciones desprovistas de todo fundamento, ha provocado una intensificación de la actividad revolucionaria entre los comunistas chinos; al propio tiempo que ha inducido a error a la clase intelectual y a grandes masas de la China del Norte en lo que concierne a la situación militar y a la solidez de la posición del Eje. Las fuerzas imperiales japonesas se hallan firmemente decididas a castigar severamente a los comunistas chinos y a aquellos que actúan bajo su influencia.»—EFE.

## Cos japoneses siguen presionando en Bougainville

TOKIO, 13.—Las fuerzas japonesas continúan estrechando el cerco de las posiciones enemigas cerca de Torokina, en la isla de Bougainville. En el día de ayer una formación japonesa que marchaba a lo largo de un aeródromo enemigo conquistó una importante posición enemiga. Esta formación continúa ahora su avance en dirección sur.—EFE.



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de males y dolores de estómago, es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

(Consulta sanitaria número 50)

## AVICULTORES

Lotés de 50 polluelos Leghorn o Castellana N. Sobre destino

a 260 ptas. LOTE

Envíos rápidos al recibir giro. Pida presupuesto de Pollos mayores, de Pollitas ponedoras, Gallos, etc.

**GRANJA GRAU**

Andrés Mellado, 23. Madrid

## Patronos!

Para mayor facilidad, solicite el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar.

## COMPRE USTED

**Calzados García**

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta

Tres artículos indispensables en una casa son: Anís dulce, Coñac y Vino de Málaga. 8, 10 y 13 pesetas, Anís; 9,50, Coñac y 4,50, el Vino.-San Millán, 2.-«La Malta»

### NUESTRA SEMANA SANTA

Donativos para el mayor esplendor de las procesiones

Don Joaquín Galache, 5 pesetas; don Francisco Kaiser, 25; don Antonio Montero, 5.

La Cofradía del «Resucitado» adquiere una nueva imagen de su titular

Dando muestra del entusiasmo que les llena por revestir a la Semana Santa Abulense del mayor esplendor, los directivos de la Cofradía de Jesús Resucitado se han trasladado días pasados a Madrid para tratar de adquirir la nueva imagen de su titular, que este año figurará en la procesión del Domingo de la Pascua. Hallada la escultura pretendida, podemos anunciar que en breve será expuesta a la contemplación del público abulense. Esta conducta de la Junta Directiva de la Cofradía servirá de estímulo a numerosos abulenses que desean, sin duda, ver logrado el fin que se pretende de celebrar la Semana Santa más dignamente que en años anteriores, pero que a la hora de la cooperación se muestran remisos o al menos negligentes, como se demuestra en la parsimonia con que van apareciendo los donativos en nuestras listas diarias. Aún no se ha recibido ninguna entrega colectiva que han de llegar de las oficinas públicas, Colegios de enseñanza media, comercios y centros industriales, y la donación particular no son muy nutridas que digamos.

Sabemos que la Dirección General del Turismo ha prometido ayuda oficial a los gastos que ocasiona la celebración de la Semana Santa. Pero nuestro entusiasmo debe mostrarse a la altura conveniente para merecer una crecida suma por parte de dicho Centro.

Palmas para todos los niños abulenses

Al Convento de San Antonio han llegado ya más de dos mil quinientas palmas para que todos los niños abulenses y personas mayores que lo deseen puedan concurrir el Domingo de Ramos a la Procesión de la Entrada Triunfal de Jesús en Jerusalén siendo portadores de este símbolo de alabanza a Dios Nuestro Señor. Las palmas recibidas son de diferentes clases y tamaños y los precios de adquisición son ínfimos por demás. Es de suma urgencia el que todos vayan adquiriendo las palmas que precisen y sobre todo que sean retirados de allí cuanto antes los encargos, ya que mejores serán las palmas que correspondan a los diligentes.

EXTRAVÍO de un buey el día 5 del corriente, pelo negro, bragado, yerro R capón, edad cuatro años, raza salmantina.

Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Jacinto Blázquez en Oso (El), Avila, quien abonará gastos.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Censura sanitaria número 237)

SE DESEA alquilar o comprar a particular máquina de escribir, en Lerquinas, número 3, de cuatro a seis de la tarde.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

Quedan puestos al cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación, los cuales serán hechos efectivos por dicha Dependencia a partir del día 15 del actual.

Señor habilitado del Cuerpo General de Policía, don José Rolán, señor delegado provincial del Frente de Juventudes, señor administrador de la Prisión Provincial, don Cirilo Fernández Nieto, Banco de Santander, Manuel Sánchez Carmona, César Jiménez Arenas, Josefa Maroto Velázquez, Enrique Aboín, Guillermo Hernández, Angel García Sánchez, señor jefe provincial del Servicio del Trigo.

### Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente recibió ayer las aguas regeneradoras del Bautismo, la recién nacida hija del reputado médico de esta ciudad, don Fernando Tomás Bustillo y distinguida esposa, doña Francisca Margarita Martínez.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de la parroquia, don Eusebio Domínguez, quien impuso a la nueva cristiana, los nombres de su señora madre, y actuaron de padrinos en la ceremonia, don José Rodríguez Oller y su encantadora hija Eita.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron delicadamente obsequiados por los felices padres de la nueva cristiana, los cuales recibieron un sin fin de felicitaciones a las que unimos la nuestra, sincera y cordial.

### Natalicios

Ha dado a luz felizmente a su primogénito hijo la joven y bella esposa del industrial de esta plaza don Catalino Gutiérrez, (nacida Julia Prieto). Nuestra más cordial enhorabuena.

—En Aranda de Duero, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del oficial del Banco de España en esta ciudad, don César Duque. Enhorabuena.

### Testimonios de gratitud

La familia de don José Bayo (q. g. h.) muy reconocida a las pruebas de afecto, recibidas con motivo del fallecimiento de dicho señor, da las gracias a todos los que asistieron a las honras habidas con tan triste motivo y comunican que las misas gregorianas empezarán a decirse en la parroquia de San Juan el día 16 y hora de las once.

—Don Luis Delgado Enriquez e hijos; don Victorino Martín Arribas y hermanos don Eliso y doña Josefa; y demás familia, testimonian desde estas columnas su gratitud a las muchas personas que les han manifestado su condolencia y acompañado en los tristes momentos del sepelio y honras de doña Dolores Martín Arribas, esposa, madre, y hermana, respectivamente, de mencionados señores, los que asimismo agradecen las oraciones de sus amigos por el alma y eterno descanso de finada señora.

### Aniversario

Esta mañana se han celebrado sufrágios en distintos templos de esta Ciudad y Madrid, por el eterno descanso del alma de don Laureano Martín Velasco. Reiteramos nuestro sentimiento a la familia del finado (q. e. p. d.).

SE VENDE paja de trigo en la dehesa del Gansino. Razón, calle de la Parrilla número 3.

### Anoche en el Teatro Principal

Amena charla de don Segundo Martín, esforzado peregrino que a pie e impedido acaba de dar la vuelta a España

Anoche pronunció en el Teatro Principal la anunciada conferencia sobre «La fuerza de la Fe», don W. Segundo Martín, fervoroso peregrino que en cumplimiento de una promesa al Sagrado Corazón de Jesús, acaba de recorrer España a pie e impedido como está, a falta de una pierna, sobre una muleta y un bastón.

Los 5.500 kilómetros andados de tal manera por carretera durante el transcurso de 390 días, las vicisitudes pasadas hasta ver logrado su anhelo y el motivo que inspiró este propósito, después de salvar en condiciones verdaderamente milagrosas a 26 personas de las garras moscovitas durante el dominio rojo en Madrid, el día 26 de noviembre del 36, pasándolas a la Zona de Franco, componen una serie de impresionantes relatos llenos de interés que con amabilidad supo exponer el señor Martín ante un público selecto, que anoche asistió, entre el que se veía nutrida representación de la Academia de Intendencia.

El conferenciante fué mostrando la ruta por el seguida, explicando las incidencias que le ocurrieron durante tan penosa y extraordinaria peregrinación, rehusando ofrecimientos de coches que se le hicieron al verle en tal guisa por desdoblados, así como todo cuanto pudiera reportarle alguna comodidad.

También puso de relieve la manifiesta protección de que por la Divina Providencia fué objeto durante su recorrido, haciéndole saindeme en situaciones difíciles surgidas, afrontadas con gran entereza por su acendrada fe en Dios.

El conferenciante fué presentado al auditorio por su amigo y paisano, don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Avila y al final de su amena e interesante disertación y el señor Martín escuchó cálidos y prolongados aplausos, tributo de homenaje cariñoso y admirativo a este peregrino de la Fe.

## DONATIVO IMPORTANTE

El problema del Seminario va preocupando a todos, desde el señor acaudalado que dona decenas o cientos de miles de pesetas hasta la humilde sirvienta que entrega todo su capital consistente en unas miserables monedas. «Padre, me dice, tome estas dos pesetas, me las han dado de propina y como yo no las necesito porque me dan de comer en casa de... (solo gana el pan nuestro de cada día) quiero darlas para el Seminario —no tengo otra cosa— para que no falten sacerdotes.» «Tome esta otra peseta, me la dió la señora de... y esta otra», hasta cinco pesetas, y «las veinticinco que me ha dado el hijo de... por servicios prestados a su madre tómelas para la Propagación de la Fe».

A vista de este hecho repetido, ante un corazón tan generoso, siento vergüenza, conozco mejor mi ruindad, resulta más la tacañería de la inmensa mayoría de las gentes y me pregunto: ¿Puedo en conciencia aceptar el óbolo grandioso que me ofrece esa pobre mujer? Es un caso verdaderamente gleeccionador y de gran consuelo; es una prueba más de que no se dá porque no se tiene fe, o no se quiere; fuera ya, pues, la frase «no puedo».

Si todos tuviéramos la fe y alteza de miras que la pobre alma que ha motivado estas líneas ya

### Donativo para la Casa de Misericordia

Don Cirilo Martín Gutiérrez ha donado doce botellas de vino blanco embotellado en obsequio de los pobrecitos de la Casa de Misericordia en acción de gracias por haber regresado felizmente su hijo del frente de Rusia.

### Hombres de Acción Católica

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, se tendrá el Círculo de Estudios para los Hombres de Acción Católica en el local de costumbre.

### Educación y descanso

Se ruega a quien posea el libreto de la «Viejecita» del Maestro Caballero, hoy agotada en Librerías, que tenga la amabilidad de cederlo por unos días a esta Obra Sindical, por ser necesario al archivo del Cuadro Artístico.

### Día del Seminario

¡¡MADRE!!  
Tu corazón puede llevar llama de vocación divina que prenda en el alma de tu hijo.

Tú no puedes ser sacerdote. Pero puedes contagiar un corazón en ansias sacerdotales.

Tu mayor dicha, tu mayor bendición es

UN HIJO SACERDOTE

### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso, PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13 (Censura sanitaria núm. 238)

se substraería algo del derroche de potingues y lujos femeninos o de afeminados; de las bebidas, diversiones y gastos superfluos de todas las clases sociales y se obtendría una coleccion lucida en cada pueblo para el que todos debemos llamar nuestro Seminario. Por desgracia no sucede así; y como el Señor, que no quiere falte lo necesario, para la «calidad» de lo que se hace en su honor, yo me figuro esas cinco pesetas en las manos divinas bendecidas y multiplicadas como los panecillos en el desierto, y alabadas cual ninguna otra como las 0'10 pesetas de la viuda del Templo.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 11,5 a las 16 horas.  
Mínima, —1,5 a las 7 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Aprendamos de esta alma buena y demos con nuestras oraciones y sacrificios algún donativo importante—proporcionado a nuestras fuerzas—la limosna con sacrificio y recta intención es un obsequio gratis a Dios; ayuda a satisfacer deudas con El con traídas y es siembra que produce el ciento por uno.

¿No debías tú dar algo más para nuestro Seminario? ¿No te interesa?... ¡Vaya si te interesa! Sin Seminario no hay sacerdote; sin sacerdote no habrá Religión; sin Religión... ¿qué será de tí? Piénsalo bien y dá con generosidad, hoy mejor que mañana.

Un párroco.

MI querido allegado J. de Avila y le supongo parientada la identidad de nuestro común apellido en el pseudónimo adoptado —por él para rehuir modestamente el elogio a las galas de su amena prosa; por mí para ocultar la torpeza de un mal tejido cálamoen la persuasión de que somos, cuando menos, primos carnales, o algo parecido, en los afanes de pretender convertir el ánimo de nuestros convecinos hacia derroteros de mejor comportamiento con los que conceptuamos deberes impuestos a las clases ilustradas en orden a una más decidida protección a las instituciones culturales y artísticas de nuestra capital.

De ahí los lamentos, no faltos de justificación, de mi estimado primo J. de Avila, por la indiferencia lamentable de que se dolía días pasados en sus «Glosas breves», aludiendo taxativamente a la frialdad con que son acogidas en Avila instituciones recientemente creadas, promotoras de actividades filosóficas, científicas y artísticas, como lo son el «Centro Cultural Abulense» y «La Filarmonía Abulense» (aquí todo tiene que ser abulense) y con el mejor fin imaginable, excitaba a acudir la pereza y desidia que nos dominan y son causa de que tan plausibles manifestaciones de nuestra vida intelectual arrastren lánguida existencia que yo tomo por síntoma grave, precursor de incurable dolencia y fatal desenlace, si no se aplica oportunamente el remedio adecuado y único, a mi juicio, para evitar el triste final a que están expuestos el recién nacido «Centro Cultural» y la adolescente «Filarmonía».

Tengo para mí que los intelectuales de Avila (los abogados, médicos, catedráticos... a quienes alude genéricamente mi dilecto colateral, relación que puede ampliarse con ingenieros, farmacéuticos, militares, notarios y funcionarios de todas clases y categorías —sin dejar de incluir a los propietarios y capitalistas de toda índole, industriales y comerciantes de los diversos epígrafes de las tarifas del subsidio industrial, ya que ser opulentos o dedicarse a cobrar rentas, cortar el cupón o regir productivas especulaciones mercantiles no parece que sea obstáculo ni causa bastante que relegue a nadie al ostracismo e inopia intelectuales —) se conducirían de otra muy diferente manera a la que lamenta J. de Avila si en esas reuniones culturales y artísticas se les ofrecieran las mínimas comodidades apetecibles con los menores dispendios económicos posibles.

No ignoramos que «El Centro Cultural Abulense» es completamente gratuito; más también sabemos que ha recabado el auxilio económico de sus simpatizantes, prueba inequívoca de que necesitan de algunos recursos pecuniarios para desenvolver sus propósitos sin que las cargas a ellos anejas graviten demasiado sobre sus directivos.

Cómo me imagino que la Filarmonía, con la cuota mensual

mente girada a sus socios, no pueda ofrecer siquiera una actuación mensual, ni organizar grandes conciertos, ni darnos a conocer las figuras más destacadas actualmente en el divino arte, que a disponer de suficientes recursos nos presentaría la simpática Sociedad.

Y una cosa es cierta. Que como aquí todo, aún lo más insospechado, se hace a base de la soportada suscripción mensual, del donativo y la suscripción extraordinaria, siendo casi siempre los mismos las víctimas de tales sollicitaciones, estamos todos algo agobiados bajo el peso de tanta obligación para que, en fin de cuentas, no se haga nada concluyente y definitivo.

Se dirá, con irrefutable argumento, que con vergüenza y sin dinero no se va a ninguna parte. Conformes con semejante perogrullada; más también reputamos innegable que siendo casi siempre los mismos los que concurrimos a levantar las cargas de que se trata, y me atrevo a sentar la afirmación de que, probablemente, con honrosas excepciones, no los que más podemos, estamos ya hasta por encima de los pelos de compromisos que sobrepasan nuestras limitadas posibilidades. De ahí la indiferencia de los pobres intelectuales abulenses.

Creemos firmemente que existe un recurso seguro y eficaz para llegar a la radical supresión de la mendicidad que supone tener que acudir a los insuficientes medios del recibo mensual o de la eventual suscripción, con la gran ventaja, entre otras que diremos, de que no seremos solamente los que levantemos la carga, lo sería todo el Avila pudiente sin excepción.

Nos consta que a EL DIARIO le complacen y convienen las colaboraciones en dosis homeopáticas y por ello dejaremos para otro día, Dios mediante, exponer la idea apuntada.

F. de Avila.

### Habilitado

Las Nóminas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

### Centro de Compra-Venta

— DE —  
Crescencio Hernández San Lope Nuñez, 2

Ofrece multitud de muebles y otros objetos a precios increíbles. Dispone de dos mesas de billar en condiciones inmejorables. (Viene de primera página.)

(Viene de 1.ª página)

vadas a Inglaterra para constituir la vanguardia de la invasión o a la zona sur de Roma para reemplazar a las unidades aliadas desgastadas. No es de suponer que la calma dure mucho tiempo pues aún cuando no parece probable que el anglo-sajón intente ninguna operación de envergadura en la zona de desembarco, las elevadas pérdidas que el mantenimiento de esta posición exige, es indudable que obligarán a Alexander, tan pronto como las unidades del frente sur hayan sido reagrupadas, a volver a atacar en el famoso sector de Cassino con objeto de enterrar a las tropas de este sector con las de la zona de Nettuno, sacando a éstas de ese sector que llaman de «infierno».

## Neumáticos "CONTINENTAL," RECAUCHUTADOS

AGENTE: T. VELAZQUEZ  
Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10